

## **Товарищества с ограниченной ответственностью «Имени Амангельды»**

Свою деятельность предприятие начало в 1934 году под названием «Колхоз имени Амангельды». Местонахождением в городе Атырау, село Дамба, расположенного в районе устья реки Урал, первого населенного пункта в дельте реки близ побережье Каспийского моря. Предприятие занималось промышленным рыболовством и было одним из основных поставщиков сырья для рыбокомбината «Гурьеврыбпром». Впоследствии, учитывая большие объемы добычи, создана собственная база первичной переработки рыбы (сортировка, заморозка) и разрешена самостоятельная частичная реализация сырья в различные рыбоперерабатывающие предприятия Советского Союза.

В 1996 году, пройдя тяжелейший экономический кризис, в связи с распадом СССР и разрушение экономических связей, предприятие "выжило" и было преобразовано в производственный кооператив «Имени Амангельды», посредством выкупа своих собственных паев работниками предприятия и последующим внесением паев в Уставной фонд кооператива.

24 января 1997 года ПК «Имени Амангельды» зарегистрирован, в соответствии с законодательством Республики Казахстан, как самостоятельный хозяйствующий субъект.

Начиная с 2007 года Председателем кооператива является Амиргалиев Мурат Есенгельдиевич, который реанимировал находящееся на грани банкротства с момента распада СССР и, последовавшим за ним, тяжелейшим экономическим кризисом, предприятие, находившееся в очень плачевном состоянии, так как средства производства (корабли, холодильники и производственные помещения) безнадежно устарели, были разворованы или находились в разрушенном виде, осталось только одно рыболовное маломерное судно "мотометчик", несколько прогнивших деревянных лодок, один полуразрушенный цех и гараж, с протекающей крышей, без окон и дверей. Финансовые средства отсутствовали, имелись крупнейшие долги по заработной плате и перед кредиторами, административно управленческий аппарат находился в состоянии распада.

16 июня 2016 года сменилась организационно-правовая форма предприятия с производственного кооператива на товарищество с ограниченной ответственностью.

С 2008 года на предприятии внедрена международная система менеджмента качества СТ РК ИСО 9001-2009, применяемая к добыче рыбы и производству различной рыбной продукции (охлажденной, мороженой, вяленой, филе и другие).

С 2009 года внедрена система менеджмента безопасности пищевых продуктов СТ РК ИСО 22000-2006, также применяемая к процессу добычи рыбы и контролирования качества выпускаемой предприятием рыбной продукции.

В 2011 году предприятие получило "Еврономер" KZE 01/G2-0151/E и включено в элитную группу экспортеров рыбной продукции в страны Европейского Союза, требования для которых являются самыми высокими в мире, а в текущем, 2017 году, получило право экспорта своей продукции в самый масштабный азиатско-тихоокеанский рынок, в Китайскую Народную Республику.

В целях обеспечения неукоснительного соответствия высоким международным стандартам в собственной деятельности и выпускаемой продукции, производственные линии предприятия оснащены системой НАССР и системой внутреннего производственного контроля за выпускаемой рыбной продукцией.

Сегодня ТОО "Имени Амангельды" является одной из крупнейших компаний в Казахстане по добыче, производству и экспорту рыбной продукции высочайшего качества.

Основной принцип предприятия – это выпуск только лучшей, экологически чистой рыбной продукции.

В соответствии со стратегией Главы государства, построена полная технологическая производственная цепочка, начиная с приемки свежей рыбы, ее заморозки, непосредственно вблизи ведения рыбного промысла, с дальнейшей обработкой

и выпуском рыбной продукции в широком ассортименте, то есть используется принцип системы "кластер", производство от сырья до выпуска готовой продукции.

Кроме того, в целях реализации политики местной исполнительной и представительской властей, а также программы партии "Нур Отан", в плане социальных облегчений народонаселению, а именно по обеспечению жителей города Атырау и области свежей продукцией местных сельхозпроизводителей, по личному распоряжению председателя кооператива развернута сеть передвижных торговых точек и стационарных павильонов, в крупных супермаркетах и рынках, через которые местным жителям и гостям города и области реализуется свежая качественная рыбная продукция по доступным ценам, полностью соответствующая ветеринарно-санитарным нормам законодательства Республики Казахстан.

В рамках данной политики акимата Атырауской области, компания открыла два торговых объекта с учетом рыбной специфики региона на железнодорожной станции Атырау, один «павильон» внутри вокзала, второй «минимаркет» на перроне вокзала, внешний вид которых также оформлены по утвержденным типовым требованиям городского отдела предпринимательства, как «лицо города».

В районные центры и другие крупные поселки Атырауской области реализация производится через, организованные местными властями, ярмарки сельхозпроизводителей, при этом, продукция нашего предприятия не залеживается и быстро раскупается, так как является свежей и имеет качественную торговый вид и, заслуживающего доверия потребителей, упаковку.

Месторасположение ТОО "Имени Амангельды" дает нашим рыбакам постоянный доступ к проходящей рыбе во время весенней и осенней путины и позволяет не прерывать доставку свежей и мороженой рыбы производственным цехам предприятия, что также очень удобно для создания необходимых резервов для обеспечения работы партнеров. Предприятие всегда может гарантировать партнерам доставку рыбы и рыбной продукции, требуемого качества, в заявленных ими количествах и сроках.

Добыча рыбы ТОО «Имени Амангельды» обеспечивается на промысловых участках рек Урал и Кигач, а также промысел рыбы в Северо-Восточной части Каспийского моря, при этом, на весенне-осенние сезоны путины привлекаются до 800 рыбаков.

В целом, структура компании объединяет все направления, это, первое, промышленная добыча, обеспечиваемая наличием морского и речного флота, автотранспорта, причала, автопарка и ремонтно-технической базы; во вторых, глубокая переработка и выпуск различной рыбной продукции более 114 наименований; в третьих, собственная сеть реализации готовой продукции в Казахстане и в странах ближнего и дальнего зарубежья, в том числе экспорт в Европейский Союз.

Сегодня ТОО «Имени Амангельды» обладает всеми необходимыми для постоянного совершенствования: доверием потребителя, коллективом квалифицированных сотрудников, прочными партнерскими отношениями.

Продукция ТОО «Имени Амангельды» пользуется большим спросом на международных рынках России, Грузии, Украины, Азербайджана, Узбекистана и Стран Европейского Союза: Франции, Болгарии, Германии, Литвы и Латвии.

Коллектив ТОО «Имени Амангельды» и в дальнейшем обязуется прилагать основные усилия на воспроизводство, разведение и сохранение популяции ценных исчезающих видов рыб, являющихся символом Атырауской области и гордостью нашей Республики.

Стратегическими целями предприятия он определил: первое, наиболее полное удовлетворение потребностей внутреннего рынка страны по доступной казахстанской цене, так как, по географическому положению Казахстана, в центре евразийского континента, дальний импорт дорогостоящий и со значительным риском снижения качества товара, особенно тех областей, где наблюдается дефицит рыбной продукции; во-вторых, увеличение экспорта собственной продукции на международные рынки, особенно

в Европейский Союз и ЕврАзЭС, поиск новых зарубежных рынков; третье, увеличение казахстанского содержания при строительстве и модернизации производства и средств производства: флота, другого транспорта и орудий лова.

Деятельность нашего предприятия должным образом оценена государством, потребителями и партнерами. За свою успешную деятельность, ТОО "Имени Амангельды" в 2016 и 2017 годах удостоена званий «Лучший товар Казахстана» в Атырауской области, Лучший налогоплательщик 2013 года", "Экспортер года 2014" (получив официальный сертификат международного образца); дважды в 2011-2012 г.г. награждена золотой медалью республиканской ярмарки "Караоткел", грамотами Министерства РК "За вклад и развитие сельского хозяйства", "За весомый вклад в сохранение рыбных ресурсов", благодарственными письмами отечественных и зарубежных партнеров за качественную продукцию, а именно: в 2015 году Акима города Атырау Ожаева Г., Общественного объединения Российской Федерации «Ассоциации рыбохозяйственных предприятий Астраханской области», в 2014 году Атырауского филиала АО «Национальный центр экспертизы и сертификации, Международного бизнес-форума «WestKazInvest-2014». Благодарственным письмом РА (ПК) «Дельта - плюс» за сотрудничество и высочайшее качество продукции.

На международном уровне, награждено грамотой "За высокое качество выпускаемой продукции" на международной выставке "ПремьерЭкспо", проводимой в Украине.

В июле 2016 года предприятие участвовало в ярмарке, проводимой в городе Астана, где был удостоен награды "Халықмаркасы" (Народная марка).

Также, показателями деятельности предприятия считаем признание заслуг наших сотрудников на самом высоком государственном уровне.

В 2017 году, наша компания в поддержку престижа государства на международном уровне, от начала и до конца участвовала в международной выставке «Экспо-2017», куда, на ярмарки и выставки, произвело самые большие поставки свежей рыбы и рыбной продукции не только по Атырауской области, но и, в целом, по стране.

Учитывая заслуги и труды нашей компании, государство и компетентные независимые специалисты высоко оценили деятельность предприятия на республиканской конкурсе-выставке в номинации «Қазақстанның Үздік Тауары» (Лучший товар Казахстана), где в декабре 2017 года нам вручен Диплом II-ой Степени.